

2 ИЮЛ 1950

Артисты Свердловского театра в гостях у днепропетровских журналистов



Состоялась встреча творческого коллектива Свердловского государственного театра оперы и балета с работниками областных газет «Днепровская правда» и «Зоря».

Режиссер театра А. А. Колосов кратко рассказал историю театра, о творческой работе коллектива и о его планах на будущее.

Начало своего существования театр ведет еще с 1912 года, но по существу он развился в настоящий творческий коллектив только после Великой Октябрьской социалистической революции, когда искусство стало достоянием народа.

За годы советской власти в театре выросли новые кадры талантливых артистов, сумевших создать на сцене ряд замечательных классических оперных и балетных спектаклей. С большой теплотой зритель принимает спектакли театра «Евгений Онегин», «Князь Игорь», «Борис Годунов», «Иван Сусанин». К столетию со дня рождения Чайковского, в канун Великой Отечественной войны, театр впервые в Советском Союзе поставил оперу Чайковского «Опричники». Среди балетных спектаклей в постановке Свердловского театра особым успехом пользуются у зрителей «Лебединое озеро», «Спящая красавица» Чайковского и другие.

Театр приложил немало творческих усилий к постановке советских опер «Суворова» Василенко, «Емельян Пугачев» и «Севастопольцы» Ковалев.

Тов. Колосов рассказал, какую огромную направляющую роль в подборе репертуара театра сыграло историческое постановление ЦК ВКП(б) об опере Мурадели «Великая дружба».

Интересны планы театра на будущее. Творческий коллектив его сейчас работает над постановкой новой оперы композитора Шапорина «Декабристы». К открытию сезона будет также показан балет Глиера «Красный мак» в новой постановке.

С большим успехом прошли гастроли театра в Днепропетровске. 45 оперных и балетных спектаклей свердловчане показали в городе чугуна и стали. До 20 спектаклей дано в Днепродзержинске, Никополе, Новомосковске и на клубных сценах ряда заводов. Свыше 55 тысяч зрителей области посмотрели спектакли Свердловского театра.

Особой популярностью у наших зрителей пользовались оперы «Евгений Онегин», «Демон», балеты «Лебединое озеро», «Доктор Айболит» и др. Актеры театра Китаева, заслуженный артист РСФСР Новиков, Вутирас, Даутов, Коренченко и другие завоевали большое уважение и любовь зрителя.

В обсуждении творческой работы коллектива театра приняли участие работники печати. Выступавшие отметили высокую культуру театра, его крупные достижения в постановке русских классических опер и балетов, в то же время указали на ряд недостатков в постановке отдельных опер, выразили пожелание, чтобы театр проявил больше инициативы в работе над созданием советских оперных и балетных спектаклей.

На встрече выступил директор театров Галелян. Он от имени всего творческого коллектива театра просил передать через печать сердечную благодарность общественности Днепропетровска и других городов области за теплый радужный прием.

После творческой беседы состоялся концерт. Артист, воспитанник Свердловской государственной консерватории А. И. Экало прекрасно исполнил арию мельника из оперы «Русалка» и песню из фильма «Сказание о земле Сибирской» — «Уходил на войну сибиряк». При полном сохранении национального колорита он исполнил также украинскую народную шуточную песню «Чоловік сім жито».

Молодая актриса А. П. Равковская прочувствованно спела арию Антонины из оперы «Иван Сусанин» и народную русскую песню «Не брани меня, родная».

Сцену Солохи и беса из оперы «Черевички» с темпераментом исполнили артисты М. М. Белоусова и И. А. Щадин.

Хорошо пропел арию из оперы «Трубадуры» Верди молодой актер театра А. В. Ильин.

С большим успехом на концерте выступил артист Я. Х. Вутирас. Он пропел арию из оперы «Снегурочка», исполнил песню Терентьева «За тех, кто в море» и неподражаемо исполнил шародную хорватскую песню «Маршанца».

В заключение концерта выступили заслуженный артист РСФСР А. В. Новиков и артист Г. М. Зелюк, исполнившие сцену князя и мельника из оперы «Русалка» Даргомыжского.

С чувством аккомпанировала О. Е. Гайдамович.

На снимке: группа работников Свердловского государственного театра оперы и балета. В первом ряду (слева направо) артисты: А. П. Равковская и О. Е. Гайдамович, Л. Д. Ротбаум и А. А. Колосов (режиссеры), артисты М. М. Белоусова и В. А. Клишин. Во втором ряду: М. Е. Ганюлин (директор театра), артисты: А. И. Экало, А. В. Ильин, И. А. Щадин, Г. М. Зелюк, Я. Х. Вутирас, заслуженный артист РСФСР А. В. Новиков.

Фото Г. ПАЗЕНКО.